

## Общая информация о Федеральном проекте «Профессионалитет»

Федеральный проект «Профессионалитет» – это новая модель практико-ориентированной подготовки квалифицированных кадров по наиболее востребованным профессиям и специальностям, направленная на максимальное приближение условий подготовки обучающихся учреждений к реальным условиям производства туристической направленности.

[Переход на сайт Минпросвещения России.](#)

### Преимущества Профессионалитета:

- создание образовательных кластеров с целью интеграции образовательных учреждений и предприятий реального сектора экономики;
- повышение конкурентоспособности молодых специалистов путем обучения в современных мастерских, созданных и брендированных под условия производства туризма и гостеприимства;
- обучение по новым экспериментальным образовательным программам, содержание которых максимально отражает производственные процессы современного предприятия;
- непосредственное участие в процессе обучения практикующих специалистов с производства;
- закрепление за каждым обучающимся наставника на производстве;
- увеличение доли практической подготовки обучающихся;
- создание атмосферы рабочей среды с целью будущей адаптации выпускника на рабочем месте;
- гарантированное трудоустройство выпускников, при условии наличия положительных рекомендации за период обучения.

**«Профессионалитет»** — это Федеральный проект программы Российской Федерации «Развитие образования», запущенный Министерством просвещения РФ в 2022 году.

Изначально проект предполагал создание образовательно-производственных центров (кластеров), затем сфера деятельности проекта расширилась **на создание образовательных кластеров** среднего профессионального образования.

**Основная цель Федерального проекта «Профессионалитет»** - быстро и качественно обучить молодежь навыкам, необходимым рынку, в условиях импортозамещения.

**Суть Федерального проекта:** «Профессионалитет» — это образовательная программа в организациях среднего профессионального образования (СПО), которая позволит стать высококвалифицированным специалистом на ведущих предприятиях своего региона. Проект направлен на создание системы, которая позволяла бы постоянно повышать квалификацию работников в различных секторах, включая образование, здравоохранение, строительство, туризм и другие.

**Важность проекта** заключается в его потенциале для улучшения качества услуг, предоставляемых различными отраслями промышленности в России. Располагая высококвалифицированными и компетентными специалистами, страна может предоставлять более качественные услуги, повышать производительность труда и общую экономическую конкурентоспособность. «Профессионалитет» можно назвать новым уровнем СПО, практически гарантирующим трудоустройство и дальнейшее планирование своей карьерной лестницы.

Федеральный проект «Профессионалитет» функционирует, предлагая также программы обучения, сертификационные экзамены и другие формы повышения квалификации сотрудникам в различных отраслях. Программы разработаны таким образом, чтобы обеспечить теоретические знания, практические навыки и учитывают профессиональные стандарты, которые помогли бы участникам выполнять свою работу эффективно и с высоким качеством.

**Образовательный кластер** СПО проекта «Профессионалитет» – это форма тесного взаимодействия организаций СПО с предприятиями реального сектора экономики. **Цель деятельности кластера** – удовлетворение потребности предприятий в квалифицированных рабочих кадрах.

Все организации СПО и предприятия-работодатели, входящие в кластер, подписывают партнерское соглашение, согласно которому предприятия получают возможность участвовать в управлении профессиональными образовательными организациями (ПОО): регулировать разработку и реализацию образовательных программ, определять требуемое оснащение мастерских, привлекать своих работников к наставничеству на производстве и другое. **Отличительная особенность** образовательных программ «Профессионалитета» – подготовка кадров под конкретные рабочие места на предприятиях – участниках кластера.

«Участие в федеральном проекте «Профессионалитет» – это хороший ресурс для развития системы среднего профессионального образования, выхода ее на новый уровень подготовки высококвалифицированных кадров с учетом потребностей реального сектора экономики. Одним из наиболее эффективных решений для инновационного развития этой системы является взаимодействие Правительства региона, образовательных организаций и работодателей в рамках проекта для синхронизации подготовки специалистов с реальными запросами рынка труда», – [сказал Губернатор Игорь Кобзев](#)